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Siden sidst

Fastelavn
Februar har fast 

tradition for festlig 

fastelavnsgudstjeneste 

med gode fortællinger, 

børnekor, udklædning 

for store og små 

og efterfølgende 

tøndeslagning ved FDF. 

FDF sørgede også for 

kaffe, saftevand, slikposer 

og fastelavnsboller i lange 

baner. Det var en festlig 

dag med de finurligste udklædninger, feststemning og fart på både 

bat og humør, da dyr, superhelte, feer og selveste Adam og Eva 

fejrede fastelavn i kirken og sognesalen. 

Påske
Påsken er en ganske særlig tid i kirken. 

I forbindelse med påsken har vi haft 

besøg af 1. årgang fra Sofiendalskolen, 

der har lært en masse om påskens 

begivenheder og særlige dage 

gennem musik, billedkunst, stafetter, 

fortællinger, skuespil og banko. 

Påskens gudstjenester bar præg af 

musikalske skønheder og imponerende 

triller, da der i påskens forskellige dage 

var besøg fra flere musikalske hjørner. En operasanger, trompetist, 

bassist, Skalborg Kirkes Trio og et kirkeband var ved forskellige 

begivenheder med til at gøre påsken til noget ganske særligt. Alt 

sammen i samhørighed med vores egen organist Julian Rasmussen 

og kirkesanger Stinne Ølgaard Andersen samt velformulerede 

og veloplagte præster. Sammenhold og samvær blev der sat 

streg under skærtorsdag, da der var fællesspisning. Der var også 

fællesspisning 2. påskedag i forb. med rytmisk gudstjeneste, som 

blev kokkereret af ihærdige og køkkenkyndige frivillige.  
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GudstjenesterHøjskoledage og populær 
sogneudflugt
Højskoledage, organiseret og arrangeret af engagerede frivillige, 

Gyda og Erik, er et tilløbsstykke uden lige. Sæsonen sluttede 

i marts med Peter Søvad, som flere måske kender, da han er 

et af de tre ben i Skalborg Kirkes Trio.  Peter fortalte om Jeppe 

Aakjær og spillede og sang trofast for på Jeppe Aakjærs sange fra 

højskolesangbogen undervejs. Det var en oplagt optakt til en udsolgt 

sogneudflugt i maj, der netop går til Jeppe Aakjærs hjem i Jenle. 

Der var fuldt hus til højskoledag i februar, da Flemming Møller 

Mortensen karismatisk og hudløst ærligt øsede gavmildt ud af sit 

liv, sit virke og sine oplevelser til endnu en herlig højskoledag. Han 

fortalte om sit virke som folketingspolitiker, særlige begivenheder i 

livet, Indien, dette og hint. Det var 

inspirerende at høre hans positive 

blik på livet - på trods af modgang 

og alligevel være taknemmelig 

for det hele. Der arbejdes allerede 

nu på højtryk på efterårets 

højskoledage – glæd jer og sæt 

allerede kryds ved d. 2. september. 

Fromme Fødders Gåklub 

DEN 2. ONSDAG I MÅNEDEN KL. 10.00 + FLERE DATOER

Snør de gode sko og gå med, når gåklubben spadserer afsted. I kirken 

byder kirketjener og vandreentusiast, Anna Alken velkommen og 

læser en lille fortælling til reflektion, der ofte sætter fut i snakketøjet. 

Efter gåturen nydes en 

velfortjent kop kaffe 

eller te og lidt frugt i 

foyeren til endnu mere 

hyggeligt samvær og 

hyggesnak. 
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Gudstjenester

Strikkeklub
TIRSDAGE I ULIGE UGER KL. 19.00. 

Hvis du elsker at strikke, hækle, brodere 

eller andre fine håndarbejder, så er Skalborg 

Kirkes strikkeklub måske lige noget for dig? 

Strikkeklubben mødes i sognesalen og deler 

store og små projekter, lærer nye teknikker, 

snakker og hygger sammen. Alle er velkomne uanset niveau til en kreativ 

hyggestund, kaffe og te. Sidste gang inden sommerferien er d. 16. juni. 

Strikkeklubben mødes igen til sæsonstart d. 25. august.

Pinsegudstjeneste   
SØNDAG D. 24. MAJ KL. 10.00

I Skalborg Kirke fejres pinsedag 

med gudstjeneste ved Anette M. 

Madsen. Musikken akkompagneres 

af trompetist i Aalborg Symfoniorkester 

Jonathan Clarke. 

Pinse kaldes også kirkens fødselsdag, da det var 

her de første kristne menigheder opstod og udbredelsen af 

den kristne tro. Dette startede med den usynlige helligånds komme, 

som bedst forstås som Guds enorme kraft, som skaber tro og håb og 

binder mennesket sammen gennem fællesskaber på tværs af sprog og 

kultur. Vi taler ofte om pinsen i billedsprog med symboler som duen. 

Rytmisk Gudstjeneste  
med pinse
MANDAG D. 25. MAJ KL. 17.00

Rytmisk gudstjeneste starter kl. 17 i kirken med gudstjeneste, der kan 

rumme alt fra fortælling til videoklip eller aktiviteter, mens kirkebandet 

spiller skønne rytmer. Bandet spiller både sange og salmer med rock, 

pop og alt muligt andet. Gudstjenesten varer ca. 40 min. Bagefter er 

der mulighed for fællesspisning i sognesalen med et lækkert måltid 

kokkeret af dygtige og uundværlige frivillige. 

Tilmeld jer via QR-koden eller på hjemmesiden. 
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Kirkens kalender
MAJ
Tirs 19. 19.00 Strikkeklub

Ons 20. 10.00 Onsdagscafé

Ons 20. 19.00 Studiekredsaften Johannes Kühle

Tors 21. 17.00 Gud og Spaghetti Anette M. Madsen

Søn 24. 10.00 Højmesse Pinsedag Anette M. Madsen

Man 25. 17.00 Rytmisk gudstjeneste Heine Hansen

Ons 27. 08.30 Sogneudflugt til Jeppe  
Aakjærs Kunstnerhjem, Jenle

Christina Jensen

Søn 31. 10.00 Højmesse Trinitatis Anette M. Madsen

Søn 31. 14.30 Forårskoncert med kirkens 
tre kor

 JUNI
Tirs 2. 19.00 Strikkeklub

Ons 3. 19.00 Menighedsrådsmøde

Lør 6. 15.00 Koncert med koret  
Stemmer Uden Grænser

Søn 7. 10.00 Højmesse  
1. søndag efter trinitatis

Anette M. Madsen

Tirs 9. 10.30 Plejehjemsgudstjeneste –  
Drachmanns Have

Heine Hansen

Ons 10. 10.00 Fromme Fødders Gåklub Anna Alken

Fre 12. 18.00 Fest for frivillige i kirken

Søn 14. 10.00 Højmesse  
2. søndag efter trinitatis

Heine Hansen

Tirs 16. 19.00 Strikkeklub - sæsonafslutning

Ons 17. 10.30 Plejehjemsgudstjeneste  
Sofiegården

Heine Hansen

Lør 20. 14.00 Aalborg Koncertkors  
Sommerkoncert

Søn 21. 10.00 Højmesse  
3. søndag efter trinitatis

Anette M. Madsen

Søn 28. 10.00 Højmesse - ungdomskoret 
medvirker. 
4. søndag efter trinitatis

Johannes Kühle

Man-
tors

29.-
2.

08.00 Kirkedetektiv Heine Hansen og  
Lena Rønn Dalsgaard

JULI
Søn 5. 10.00 Højmesse  

5. søndag efter trinitatis
Heine Hanen

Tirs 7. 10.30 Plejehjemsgudstjeneste 
Drachmanns Have

Heine Hansen

Ons 8. 10.00 Fromme fødders gåklub  Anna Alken

Søn 12. 10.00 Højmesse  
6. søndag efter trinitatis

Heine Hansen

Ons 15. 10.30 Plejehjemsgudstjeneste –  
Sofiegården

Heine Hansen



SKALBORG KIRKE SOGN 7

Søn 19. 10.00 Højmesse  
7. søndag efter trinitatis

Heine Hansen

Søn 26. 10.00 Højmesse  
8. søndag efter trinitatis

Johannes Kühle

 
AUGUST
Søn 2. 10.00 Højmesse  

9. søndag efter trinitatis
Anette M. Madsen

Søn 9. 10.00 Højmesse  
10. søndag efter trinitatis

Ons 12. 10.00 Fromme Fødders Gåklub Anna Alken

Ons 12. 19.00 Menighedsrådsmøde

Søn 16. 10.00 Højmesse  
11. søndag efter trinitatis

Anette M. Madsen

Tirs 18. 10.30 Plejehjemsgudstjeneste – 
Drachmanns Have

Heine Hansen

Ons 19. 10.30 Plejehjemsgudstjeneste –  
Sofiegården

Heine Hansen

Søn 23. 10.00 Højmesse  
12. søndag efter trinitatis

Heine Hansen

Tirs 25. 09.45- 
12.30

Opstart babysalmesang Stinne Ølgaard Andersen

Tors 27. 16.25- 
17.00

Opstart Salmesang og Dans Lena Rønn Dalsgaard

Søn 30. 10.00 Højmesse  
13. søndag efter trinitatis

Heine Hansen

SEPTEMBER
Ons 2. 09.30 Højskoledag Christina Jensen

Onsdagscafé

ONSDAG D. 20. MAJ KL. 10.00 

I Skalborg Kirkes onsdagscafé er der plads til samvær, samtale og 

slabberas. Vi skal også synge sange fra højskolesangbogen stærkt 

akkompagneret af Oda på klaver, der er flittig og frivillig på tangenterne 

ved flere af kirkens arrangementer. Der er desuden højtlæsning af endnu 

en frivillig ildsjæl Alice, der læser interessante fortællinger og styrer slagets 

gang. Onsdagscafé er ganske gratis, og alle er hjertelig velkomne, når der 

atter dækkes op i sognesalen, og det er tid til en hyggelig stund.
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Forårskoncerter
Skalborg Kirkens tre kor  
SØNDAG D. 31. MAJ KL. 14.30

Glade stemmer fra store som små, fylder Skalborg Kirke, når vi inviterer 

til vores helt egen forårskoncert med sprudlende forårsstemning. Julian 

Rasmussen sidder ved tangenterne, og Stinne Øllgaard Andersen leder 

slagets gang under temaet ”Toner fra Norden”. Kirkens tre kor vil synge 

sange fra de nordiske lande. Der vil være klassikere som ”Vem kan segla”, 

”Jeg ved en lærkerede” og ”Idas sommervise” blandet med nutides 

pop-klassikere som ”En drøm om et menneske”. Publikum vil blive 

præsenteret for smukke sange på både islandsk, norsk, svensk og færøsk. 

Velkommen til alle og til en koncert med toner fra hele Norden.  

Gratis entré. 

Stemmer Uden Grænser  
LØRDAG D. 6. JUNI KL. 15.00

Stemmer uden 

Grænser er 

et rytmisk kor 

bestående 

af godt 30 

kvindestemmer, 

der hver onsdag  

lader musikken og deres fantastiske sammenhold fylde i stedet for den 

travle hverdag. De elsker at synge sammen, og det kan publikum mærke. 

Repertoiret er rytmisk og varieret, og til koncerten synges solen frem 

med både klassikere fra 80’erne og 90’erne samt nyere sange – lige fra 

Cyndi Lauper og Søs Fenger til Robyn. Stemmer Uden Grænser fremfører 

en god blanding af de sange, de har sunget i løbet af sæsonen, og 

publikum inviteres altid til at være med på et par fællessange og mærke 

magien ved at synge sammen. Entré: 20 kroner for gæster over 12 år, 

der går til koret.

Aalborg Koncertkor 
LØRDAG D. 20. JUNI KL. 14.00

Aalborg 

Koncertkor, 

der øver i 

Skalborg Kirke, 

inviterer til en 

stemningsfuld 

sommerkoncert 

i Skalborg Kirke den 20. Maj 2026 kl. 14.00. Koncerten markerer forårets 

komme med et livligt og varieret program, der rummer både klassiske 

korværker og friske forårssange. 

Med deres veloplagte og varme klang synger Aalborg Koncertkor foråret 

ind og skaber en musikalsk stund fyldt med glæde, håb og fællesskab. 

Publikum får også mulighed for at deltage aktivt i et par udvalgte 

fællessange, hvor vi sammen løfter tonerne under kirkens hvælvinger. 

Koncerten afholdes i sognesalen. Gratis entré.
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Babysalmesang
TIRSDAGE KL. 9.45 OG 11.00 - OPSTART D. 25. AUG. 

Sang, musik, sæbebobler og meget mere for babyer på 3-9 mdr. med 

efterfølgende mulighed for en hyggelig stund i sognesalen med forældre, 

babyer, brød, kaffe og te. Babysalmesang er musik og nærvær med din 

baby og samvær med andre forældre på barsel. Her 

er plads til en tår mælk, en lur, en ny ble, eller hvad 

der nu er brug for. Spørgsmål kan rettes til Stinne 

Øllgaard Andersen. 

Tilmelding via hjemmesiden eller QR.

Sang og salmedans
TORSDAGE KL. 16.25 

Sang og salmedans er en legende 

og musikalsk legestue for 1-5 årige 

børn og deres voksne. Til Sang og 

Salmedans skal vi hoppe, klappe, pu-

ste sæbebobler, synge, opleve kirkens 

rum og meget mere i fællesskab. Det 

er på børnenes præmisser sammen 

med en forælder e.l. og skaber nær-

vær og samvær med andre forældre. 

Der vil være meget genkendelighed 

og mange gentagelser fra gang til gang med et strejf af nyt, så vi skaber 

større tryghed og deltagelsesmuligheder for alle. 

Sæsonstart d. 27. august med løbende tilmelding så 

længe der er ledige pladser. Spørgsmål kan rettes til 

kirke -og kulturmedarbejder, Lena Rønn Dalsgaard. 

Tilmelding via hjemmesiden eller QR.

For børn

Gud og spaghetti
TORSDAG D. 21. MAJ KL. 17.00

Gud og Spaghetti er en kort gudstjeneste i børnehøjde. Der er altid en 

fortælling rettet til børn vha. skuespil, rekvisitter e.l. samt en lille aktivitet 

til gudstjenesten. Efter gudstjenesten går vi i sognesalen til fællesspisning 

og spiser pasta med kødsovs kokkeret af uvurderlige og hjælpsomme 

frivillige. Vi slutter med en aftensang og går senest hjem kl. 18.30. Ny 

sæson starter i september. Se nye datoer på fb. og hjemmesiden snarest.
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I nabolaget

Skalborg FDF er også noget for dig! 

Skalborg FDF er for alle børn og unge. Vi har ugentligt møde, hvor vi 

hygger os med leg og aktiviteter, som er med til at udvikle det enkelte 

barn og skabe godt kammeratskab. Vi holder til i vores eget kredshus, 

Bakkehuset, der ligger ud til Digtervejen tæt ved kirken. Vi har også en 

hytte ved Poulstrup Sø, hvor vi er på weekendture og lejre. 

Aktiviteterne i FDF er mangfoldige, men vores kerneaktiviteter er 

blandt andet friluftsliv, musik og leg. Formålet med vores virke er at 

møde børnene, hvor de er og gennem engagerede voksne at udbygge 

og styrke deres sociale kompetencer og sans for at vælge til og fra 

over for de vigtige ting i livet - at give børn og unge et ståsted og 

fundament, hvorfra de kan møde verden med mod, optimisme og tro 

på sig selv. 

Vi er inddelt i nedenstående grupper. Til hver klasse er knyttet flere 

ledere med forskellige baggrunde og har ofte selv været medlem af 

FDF. De arbejder frivilligt og deltager ofte i kurser, så de kan gøre det 

endnu sjovere at være FDF’er.

Klasse	 Mødetid 		  Kontaktperson

Tumlinge (1. og 2. kl.)	 Ons. kl. 17.00 – 18.30 	� Lars Damgaard 

42148655

Pilte (3. og 4. kl.)	 Ons. kl. 18.30 – 20.00 	� Michael Rønnest 

22711010

Væbnere (5. og 6. kl.)	 Ons. kl. 18.30 – 20.00 	� Michael Rønnest 

22711010

Seniorvæbnere	 Tors. kl. 18.30 – 20.30 	 Louise Jørgensen 	

(7. og 8. kl.) 			   61508502

Kom og vær med – det er rigtigt sjovt!
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Foreningen for  
Skalborg 
aktivitetsplads 
Skalborg aktivitetsplads er legepladsen 

i det grønne område ved Skalborg-

stien for enden af Johannes V. Jensen 

Vej. Energiske frivillige fra Skalborg 

er gået sammen om at arrangere 

forskellige arrangementer for især 

børnefamilier. Aktivitetspladsen er skabt 

som et samlingspunkt for hele lokalområdet og inviterer til udendørs 

aktiviteter, leg og samvær året rundt. Her kan alle få nogle hyggelige 

og meningsfulde timer i det fri – uanset om man vil være aktiv, udfolde 

kreativitet, eller blot mødes og nyde nærværet. I det åbne rum opstår 

muligheden for, at spirerne til nye venskaber kan blive sået - ikke kun 

blandt børn, men også på tværs af generationer og på kryds af de 

mange vejnavne, der tilsammen udgør Skalborgs nabolag. 

Foreningen drives på frivillig basis af lokale beboere - indtægter går 

ubeskåret til aktiviteter, vedligehold, forsikring samt årlig inspektion af 

pladsen. Foreningen arrangerer blandet andet Bytte -og Loppemarked, 

Halloween, Sankt Hans og arbejdsdag. Se årshjulet herunder.

Vil du være medlem? Så koster det 200,- pr. husstand, og 

beløbet kan, sammen med navn, adresse og mailadresse, 

sendes til MobilePay 145010.

I nabolaget
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Fremover skal vi på kirkens toiletter 

tørre hænder i strikkede eller hæklede 

klude. Vi har derfor brug for nørklere 

til dette. Det kan være ny-nørklere 

eller garvede garnfolk. Der er fri leg 

ift. mønstre og andet pral, egne 

strikkepinde, opskrifter mm., men dog 

er det vigtigt, at man bruger kirkens 

indkøbte garn, sørger for en fast kant og/eller mønster, og at kluden 

måler ca. 15*15 cm. 

Garnet kan hentes i foyeren. Her kan man også hente et lille kit med 

strikkepinde eller hæklenåle samt en let opskrift og videovejledning – 

nok mest henvendt til nystrikkere og nyhæklere.  Vi håber, projektet 

kan skabe ægte fællesskabsånd i bæredygtighedens navn. I fællesskab 

har elever fra Sofiendalskolen hjulpet med at sy fine poser til garnkits.

Strikkeposen skal afleveres tilbage til kirken, når den er færdig. Skriv 

gerne din autograf i foyeren, når du afleverer din færdige klud. 

Strik hjemme, strik i kirken, strik til strikkeklub, her, der og alle vegne. 

God fornøjelse og af hjertet tak for hjælpen. 

Strikkeprojekt  
– farvel til papirklude

Kirkedetektiv er et 

sommerskoletilbud for alle børn i 3. 

klasse, der skal begynde i 4. klasse 

efter sommerferien. Kirkedetektiv 

foregår i Skalborg Kirke mandag-

torsdag i uge 27; d. 29. og 30. juni 

og 1. og 2. juli 2026. 

Tilbuddet er et sommerskoletilbud, 

der giver børnene indblik i den kristne tro og kirken gennem leg, 

aktiviteter, kreativitet og fællesskab. Og ikke mindst råhygge.

Spørgsmål kan rettes til kirke -og kulturmedarbejder;  

Lena Rønn Dalsgaard (fhv. lærer på Sofiendalskolen), 

der sammen med Heine står for sommerskolen. 

Kirkedetektiv er kirkens tilbud om minikonfirmand

undervisning og er ganske gratis. 

Tilmeld dig via hjemmesiden og QR. 

Sommerskole for  
kirkedetektiver


